MeToabl MHOroMepHOW ONTUMU3ALIUM.

_>
[laHa HekoTOpas PYHKUNA MHOTMX NepeEMEHHbIX f(x1,x2,x3, ..... ,xn) Unn f(X)
— —
%k *
HaJo HaUTK Takoe 3HadeHne X NpU KOTOPOM OYHKLINS f(X )

NPUHMMAET 3KCTPEMarnbHOE 3Ha4YeHne (MMHUMarnbHOE U MakCcMMarnbHoE).

MpoLecc noucka akCTpemMarnbHOro 3Ha4eHuUsi MHoraa HasbiBaloT ONTUMMU3aLIMEN.

_)
f(x) Ha3bIBalOT ONTUMU3NPYEMOU UMK LieneBon oyHKLUNEN

9
X Ha3blBalOT BEKTOPOM NnapamMeTpoB OonTmMm3auunnm

B obnactu oripegeneHnd (byHKLI,I/WI MOXET ObITb HECKOMNbKO IKCTpPEMYMOB.

Bce cywecTsyloLmne MeTogbl MHOrOMEPHOW ONTUMM3aLMM NO3BOSIAIOT onpeaesninTb NnLlb
OOWH U3 3KCTPeMyMoB. Kakon MMEHHO aKCTpeMyM ByaeT onpeaenéx, 3aBncnT oT Bblbopa

-(0)
Ha4yaJ1bHOIo I'IpI/I6J'II/I)KeHI/IF|Z X

MeToabl noncka akcTpeMyma Oyaem paccmaTpuBaTb OTHOCUTENBHO CIy4Yasi Moucka
MUHUMYMa, AN PYHKUUN OBYX NEPEMEHHbIX 1



[na ynobctBa rpadunyeckon nnncTpaumm MeTogoB onpeaenum
npeacrasfieHne PyHKUUK B BUAE JIMHUN YPOBHA

N2 .2
[aHa ueneBas dyHKLMA f(x)=x7+x5

koTopas rpaduyeckn npeacrtaBnseT cobom NoBepXHOCTb Napabononaa BpalleHus.

f(Xx,,X,)




[TpoBegem ceveHnsi NOBEPXHOCTU PaBHO OTCTOSLLMMM NITOCKOCTSMU, KOTOPbIE NapansienbHbl
NIIOCKOCTU M3MEHEHWNS NEPEMEHHBIX X, U X,.

JInHMK 3TUX ceYeHnn NPoeLMPYEM Ha NITOCKOCTb M3MEHEHUA NEPEMEHHLIX. [Tony4nm
KOHLUEHTPUYECKNE OKPY>KHOCTU. OTU JIMHUM Ha3bIBAKOTCSH JIMHUAMWN YPOBHA UNU JIMHUSIMUA
NOCTOSIHHbIX 3Ha4YeHun. OCHOBHasi XxapakTepucTmka ntodon 13 IMHUI 3TO TO, YTO B NOOOK ToUKe
9TOM JINHUM 3Ha4YeHMEe PYHKLUUMN NOCTOAHHO.

Pacceuyem 3agaHHy0 NOBEPXHOCTb (PYHKLUM TPEMS NITOCKOCTSMU MO YPOBHSIM.

_ w2 2 _ 2
YI=Xp tX3 = Onpefenvm 3aBUCUMOCTU X, OT X, AJTst xp= 1-x3
COOTBETCTBYHOLLUX NIMHUN YPOBHEWN. )

Yy = X12 + X% =9 [na sanaHHomn yHKUmMm f(x,X,) nMHUN X1 = 2-X5

ypOBHel ByayT NpeacTaBnATb OKPY>KHOCTU C
o2 2 _ COOTBETCTBYHOLLMMU paanycamu: _ D)
y3=Xj+x3=3 R=V1=1; R,=V2=1.41; R,=\3=1.73; Xp= 3-X3
A X1
R
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Bce meTtogbl MHOroMepHOM onTUMM3aunmn AensaTcs Ha ABa Kracca
*['pagneHTHbIe

*besrpagmneHTHbIe

pagneHTHBLIN MeTOoA.

[pagneHTOM Ha3blBaeTCSsl BEKTOP PaBHbIN CyMMe NPOoM3BeaeHUI YacTHbIX NPOU3BOAHbLIX Ha
COOTBETCTBYIOLLINE OPThI.

OpTa — eANHNYHBLIN CBA3aHHbIW BEKTOP, HanpaBfeHHbIN BAOSb KOOPAUHATHOW OCW.
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OCHOBHble CBOWCTBa rpagueHTa:

1. Hopma rpaguneHTa onpeaensieT CKOpoCTb M3BMEHEHNSA DYHKUMN B HanpaeneHue rpagmMeHTa.

2. [pagwveHT BCcerga HanpasrieH B CTOPOHY Hanboree ObICTPOro Bo3pactaHnsa OyHKUUK, T.e. B
9TOM HarnpasfieHUn HopmMma BeKTopa rpagmeHTa MakcmmarsbHa.

3. [pagneHT nepneHanKynapeH MMHUMN YPOBHS.

- —

grad(f(x))

KacaTtenbHas

_)

~grad(f(x))

AHTUrpagMEHTOM Ha3blBAETCSA BEKTOP, HAanNpaBneHHbI B CTOPOHY MPOTMBOMONIOXHYO rpagueHTy.
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Arnroputm

%
1. NaHa yHkums n nepemenHbix f(X), TouHoCTb €, napameTp wara h, 3agaem HayanbHoe
SN N
npubnuxeHne X =X , Bbluncnsem 3HadeHne dyHkumn  FX =1(X)

> — —
2. Bbluncnsem BeKTop rpagueHTa G = grad(f(x))

— -

N eOMHNYHBLIN BEKTOp rpagneHTa '\ = I -G

%
1G]
- - —
3. Boluncnsiem HoBoe npubnmkeHue, genas war B HanpaeneHue aHTurpagneHta z = x—h-V
_)

1 BbluncnsieMm 3HadeHve dyHkumm FZ =1(2z)

4. MNpoeepsem ycrnosune FZ < FX
_)
5. Ecnu ycrnoBure BbIMOMHAETCA, TO 3a Ha4anbHoe NpubnmxeHne npuHMMaem Z T.e.
- -

X =7z unuFX=F7  nepexogum Ha NyHKT 2

6. MlHaye, npoBepsieM ycnosme OKOH4YaHUA h < €

- >
7. Ecnv ycrioBue BbinorHsieTcst, To BbiBogum X, f(x). KoHeu anroputma

8. Ecnu He BbINOMHAETCH, TO YyMeHbLaeM napameTp wara h=h/3 n nepexoanm Ha NyHKT 2
7
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-0 >
x ,he|[f(x)

> 50 -

x=x FX=f(x)

S
G =grad(f(x)): V=—"r G

HGH
> o

N
z=x-h- V FZ=1(z)

:=h/3

A % _)
x=z: FX=FZ
MNpnmep:
= 2 2
N f(x)=8x; +4x,X, +5x;
x, FX (0)
%

£=02 h=g x :B



— - e - —
X FX G |G| Vv h 7 FZ MpumeyaHve

2 68.00 40 48.8 0.82 2 0.36 5.918 | na

2 28 0.57 0.85
0.36 5.918 9.2 13.6 0.68 2| -0.99 12.27 | HeT
0.85 9.98 0.74 -0.62
0.36 5.918 9.2 13.6 068 | 066 | -0.09| 0.6090 | pa
0.85 9.98 0.74 0.37
-0.09 0.6090 0.1 3.34 0.03| 0.66 | -0.11| 0.6380 | HeT
0.37 3.33 1 -0.29
-0.09 0.6090 0.1 3.34 0.03| 0.22| -0.09| 0.1230 | pa
0.37 3.33 1 0.15
-0.09 0.123 | -0.89 142 | -0.62| 0.22 0.04 | 0.0150 | pa
0.15 1.1 0.78 -0.02
0.04 0.0150 | 0.62 0.62 11 022 -0.17 | 0.2440 | HeT
-0.02 -0.06 -0.1 0
0.04 0.0150 | 0.62 0.62 11 0.07| -0.02| 0.0080 | pa
-0.02 -0.06 -0.1 -0.02
-0.02 0.0080 | -0.47 0.54| -0.86| 0.07 0.04 | 0.0140 | HeT
-0.02 -0.27 -0.5 0.02

Ny -
X =[:8:8§ £(x)=0.0080 9
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CuMnNNeKkcHbIN MeTo

CumnnekcomMm B N-MepHOM MPOCTPaAHCTBE Ha3bIBAETCS BbIMYKIbIi MHOMOYroSibHUK C N+1
BEPLUNHOWN.

n=2 TPeyrosfibHUK

n=3 TeTpasgp

11



Arnroputm

— —(0)
1. DaHa dyHkums 2% nepementbix £(X), ToyHocTb €, napameTp h, HayanbHoe NpubnMxkeHne X

2. Bbluncnsem koopauHaTbhl BEPLUMH CcUMMSIEKca

L L0 2 0 H L3 L0 m
+ +

X =X X =X X =X
h

D —(2) (3
3. Bbluucnsiem 3Hadenus pyHkumm - Fl=f(x ) F2=f(x ) F3=f(x )

L Xya

x ,F™ ¥ koopauHaTbl OTpaXeHHOW BEPLLVHBI,

OHa ByaeT nexaTtb Ha NPSAMON NCXoasLen N3 XyaLen BepLUnHbl U NPOoXoasLLen Yepes
cepeanHy NpoTUBOMOSIOXHOW rpaHu

4. Onpegensem XxyaLlyto BEPLUNHY

C ocrl ocT2 C XY/ —octl P
—P — - - P XY X o X
x =05*%x +x ); V=x -—X _5Cp
X
_OTp  _ XY] _y _01p _yoctl _joct2 _ Xyn;
X =X +2*V; x =Xx +X - X
> L xyn _yocr2
_,0Tp X X
FOP =f(x )

12



5. CpaBHVBaeM 3Ha4eHna OyHKLNM FOTP . FXYA

6. YcnoBue BbINOMHAETCA. 3a HOBbIN CUMMSIEKC MPUHMMAEM CUMMSEKC C BEPLLUMHOM
_,0Tp Sy XYA
X  BMECTO X N MOBTOPSIEM C NyHKTa 3

7. YcnoBue He BbInosiHAeTcs. [poBepsaeM ycrnoBne oKOHYaHua h< g

8. YcnoBsune okOH4YaHUs BbINOSTHAETCA. BbiBOANMM KoopAuHATLI U 3HAYEHUE (PYHKLUMM JydLlen
BEPLUNHDI

- (0)
9. Ycnosue He BbinonHaeTcd. 3a X NPUHMMAaEM JyuLLY0 BEPLUMHY NOCeaHero

CUMNEKca, yMeHbllaeM ANnHY rpaHn h=h/3 1 NoBTOpsieM C NMyHKTa 2.
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x Lhe|f(x)

v
ROEIROEIRGEIRG! [h] L3 (0 {o] IR0 (2 L0
. +

X =X ! X =X + X =X F=f(x ): E=f(x ): FK=f(x )

0 :

> i:=Twar2 go 3 S

: IRCS I
- - 6) x =Xot: K =Fot
IRORR() Sl ‘ =

X = X 1 —| i:=1war 1003 >—
Fxud:=F.: kx:=i
| "
NN S -
NN () Xot=s—x : Fot=f(Xot)
i S =8+X l
¢ o | Jem | =1 |
¢ /ﬁ#?\
Fl:=F,: kl:=1 Mpumep:
| 2 2
&) : . f(Xl,Xz) = 8X1 + 4X1X2 + 5X2
x Fl Fl:=F.: kl:=i — 1
| h=1, eps=0.2 xY14

!
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Ne | x, X, f(x,,X,) TOYKM CUMIMNEKCa U NpuMeYaHuns
1 11.00 1.00 17.0 cumnnekc 7.1,2,3 T.2 xyguwasi oTpaxaem
2 |2.00 1.00 45.0
3 |[1.00 2.00 36.0
4 10.00 2.00 20.0 yaadHo cumnnekc 1,3,4 1.3 xygwas
oTpakaem
0.00 1.00 5.00 yaadHo cumnnekc 1,4,5 1.4 xygwas
oTpaxkaem
1.00 0.00 8.00 yoayHo cumnnekc 1,5,6 1.1 xyawas
oTpakaem
0.00 0.00 0.00 yoayHo cumnnekc 5,6,7 T1.6 xyawas
oTpakaem
8 |-1.00 1.00 9.00 HeygadHo 1>0.2 h=h/3 = 0.33
1 10.00 0.00 0.00 cumnnekc 1.1,2,3, T.2 xygwas oTpaxaem
2 |0.333 0.00 0.889
3 |0.00 0.333 | 0.556
4 [-0.333 |[0.333 |1.00 HeygadHo 0.33>0.2 h=h/3 = 0.11
0.00 0.00 0.00 _ cumnnekc 1.1,2,3 T. 2 xygwas otTpaxaem
— 0 >
0. 1800 | Q0258 | f(x) =0.000 15
000 |0.111 |0.0617°"
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